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Χιλιάδες προσκυνητές στη Λιτάνευση της 
Εικόνας της Παναγίας της Γεροντίσσης και του 
Αγίου Δημητρίου (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα

Με υψηλές τιμές και μια ξεχωριστή πορεία πραγματοποιήθηκε 
η λιτανεία του ιερού λειψάνου του Αγίου Δημητρίου και της 
θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Γεροντίσσης στους 
κεντρικούς δρόμους γύρω από τον ναό του Αγίου Δημητρίου 
στην Θεσσαλονίκη.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ/ Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης – ope.gr

Στην ιερά λιτανεία συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Σιδηροκάστρου κ. Μακάριος, Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, 
Γρεβενών κ. Δαυίδ, Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, 
Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στέφανος, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος, Θήρας, Αμοργού και Νήσων κ. Αμφιλόχιος και ο 
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Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος, Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Βλατάδων.  

Επίσης, συμμετείχαν αντιπροσωπείες των Ενόπλων Δυνάμεων, άρματα του Γ’ 
Σώματος Στρατού, τα σώματα ασφαλείας, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, ο 
Δήμαρχος κ. Κωνσταντίνος Ζέρβας, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών, ενώ 
ακολούθησαν με σεβασμό και κατάνυξη χιλιάδες προσκυνητές.



Άξιο λόγου είναι το γεγονός ότι για πρώτη φορά φέτος οι ιερές εικόνες και τα ιερά 
λείψανα έφτασαν μέχρι τον προαύλιο χώρο του υπουργείου Εσωτερικών 
(Μακεδονίας – Θράκης), όπου οι Αρχιερείς ανέπεμψαν δέηση και προσκύνησε
ο Υφυπουργός κ. Σταυρος Καλαφάτης.



Αδιαμφισβήτητα λίγες πόλεις έχουν τόσο στενή σχέση με τον προστάτη Άγιο τους, 
όπως έχει η Θεσσαλονίκη με τον Άγιο Δημήτριο. Η εορτή του αγίου για κάθε 
Βορειοελλαδίτη είναι μία πολύ σημαντική μέρα. Δεν είναι απλώς μια περίλαμπρη 
γιορτή κατά την οποία η Μακεδονία «φοράει τα καλά της», αλλά είναι ο 
χρόνος, που τιμάται ο προστάτης τους, ο άγιος στον οποίο εναποθέτουν τον 
καημό, τα προβλήματα, την ελπίδα, τις ανησυχίες τους. Γι’ αυτό και στις πηγές 
αποκαλείται μεγαλομάρτυς, φιλόπολις, σωσίπολις και μυροβλύτης.

Τελετάρχης ήταν ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης 
Αρχιμανδρίτης π. Ιάκωβος Αθανασίου, ενώ την ευθύνη του συντονισμού για τις 
λατρευτικές εκδηλώσεις είχε ο Προϊστάμενος του ναού, Αρχιμανδρίτης π. 
Δαμασκηνός Πέτικας.

Παρέστησαν, επίσης, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος Αρχιμανδρίτης π. Φώτιος 
Ζαρζαβατσάκης, ο Αρχιμανδρίτης π. Δημήτριος Τζιαφάς και δεκάδες ακόμη 
κληρικοί της Τοπικής Εκκλησίας.









































Διαβάστε επίσης: 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Δεκάδες πιστοί συρρέουν να προσκυνήσουν 
από το πρωί τον Άγιο Δημήτριο (ΦΩΤΟ)
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